

La Voz de Menorca

Número suelto 10 céntimos
Número atrasado 20 céntimos

DIARIO REPUBLICANO

Año XVI - Número 5.320

Entrada al mes.	Ptas. 2.00
Resto de España.	" 3.00
Extranjero, al año.	" 0.00

MAHON, SÁBADO 22 ENERO 1921

Redacción y Administración:

OLÍMPICO NUEVO. - Teléfono 1000

Un proyecto del señor Lerroux

Pide la creación de un Parlamento consultivo

Nos complacemos en reproducir la proposición que nuestro ilustre jefe don Alejandro Lerroux ha presentado al Congreso:

«Las consecuencias de la guerra se han manifestado especialmente por la aparición en el mundo de problemas nuevos graves, complejos, que han perturbado, agudizado, la vida social y económica de todos los países.

España no se ha librado de esta perturbación, que si en ciertos aspectos es menos honda que la sentido por los pueblos más industrializados, en otros otros alcanza la cumbre de máximos temores por el atraso general en que vivimos y por la complejidad de circunstancias que van a desenlazarse en la hora de máximos peligros.

Los elementos de la sociedad presente han sentido la convulsión del terremoto moral. A nosotros nos cabe absolutamente indefensos y desprovistos de medios para la obra intelectual y preventiva de una transformación jurídica que nos prepare las normas de la nueva vida social.

Un siglo bien largo de luchas intensas, en las que avanza si toman parte la opinión y el pueblo, ha dejado herencia la rejección de todas las fuerzas más la del derecho y la justicia. La cultura nos ha separado de la evolución universal, aislándonos del mundo ante la protesta, más que la ferocia, la indiferencia o la inhibición de nuestra diplomacia, y este aislamiento se traduce técnicamente en incompetencia; administrativamente, en incapacidad, y económicamente, en impotencia.

Así sucede que para nosotros son pavorosos e intrincados hasta los problemas elementales, cuantos más los de la mecánica política social. Y ha de añadirse a todo ello la acumulación fatal y en serie de los primeros, sumando en angustiosa coincidencia de necesidad y de plazo.

Por ejemplo: a los apremios de la justicia social, que pide satisfacción por las iracundas y trágicas reclamaciones de un proletariado sin competencia, sin organización y sin disciplina; por las humildes y vergonzosas peticiones de una clase media, orgullosa y sin solidaridad, hay que sumar estos otros problemas:

a) Privilegio del Banco de España, contrato de la Tabacalera, transportes marítimos subvencionados, ferrocarriles, aranceles, etcétera, etcétera.

El ministerio de la ley, ha terminado ya para los unos, y terminará dentro del año para los otros, la eficacia de la que regulares contrafieles. Resignarse a la prórroga por la falta sería establecerlo más definitivamente que hay en España, que es todo régimen provisional, al conferir el daño a la economía nacional del permanecer, dejando subsistente los monopolios y privilegios actuales, y desaprovechando una ocasión de establecerla sobre bases de justicia y una oportunidad de fecundarla prodigiosa mente.

Ahora bien, ¿será injuriar al Parlemento preguntar con tene de duda si

está capacitado para resolver esos problemas con la premura que la necesidad impone y con la garantía de acierto que las conveniencias del país y la trascendencia de los problemas exigen?

La política, profesionalizada en todas partes, y en España más que en todas ellas, impide que ninguna pueda ofrecer un Parlamento ordinario en aquellas condiciones de preparación y competencia que son indispensables para la solución efectuada de problemas tan esenciales y complejos.

Hay que salir de la esfera limitada al mundo político para encontrar los representantes especializados de los múltiples intereses a que aquéllos afecta, con capacidad y competencia para actuar en funciones de consejeros técnicos. Ni el Gobierno ni el Parlamento pueden asumir ellos solos la responsabilidad de dar una solución.

El Parlamento, en la plenitud de su soberanía; el Gobierno, en la plenitud de su poder ejecutivo, podrían cumplir semejante responsabilidad cuando a ella se incorporasen, en una colección intelectual y en una solidaridad moral, de manera más eficaz y positiva que la mera ficción constitucional, los auténticos representantes de la vida económica nacional.

Así como en lo sucesivo los Estados y los Gobiernos, regidos a la realidad, no podrán ir resolviendo los problemas de la lucha de clases sin contar con el proletariado organizado, tampoco los Parlamentos podrán hacer eficaces sus disposiciones legales sin contar con la colaboración técnica de aquella representación para cuante afecte a la vida económica, independiente de su aspecto jurídico.

Por las consideraciones expuestas, los diputados que suscriben proponen al Congreso que se sirva acordar lo siguiente:

«Artículo 1º. El Gobierno convocará a una asamblea, compuesta de representantes autorizados de entidades nacionales de carácter económico y profesional, los cuales se reunirán para estudiar, deliberar y dictaminar sobre los siguientes asuntos:

a) Privilegio del Banco de España.

b) Contrato con la Compañía Arrendataria de Tabacos.

c) Servicios marítimos subvenidos.

d) Problema ferroviario.

e) Tratados de comercio.

f) Reforma arancelaria.

g) Obras de igual urgencia que el Gobierno proponga.

Art 2º. La convocatoria alcanza

rá a las Cámaras, Asociaciones, Sindicatos, Corporaciones o entidades sociales de carácter agrícola, mercantil e industrial, a las de transportes terrestres, marítimos, fluviales y aéreos, a las de carácter profesional y a las organizaciones de cooperativas, de mutualidad de crédito y obreras.

LIMITACIONES, sólo las siguientes: Toda entidad ha de tener existencia legal de un año por lo menos. Las delegaciones no podrán exceder de cinco personas.

Art. 3º. A la convocatoria acompañará una exposición puramente informativa de cada uno de los reunidos enunciados, pero sin indicación de soluciones.

Art. 4º. La convocatoria la hará, en nombre y representación del Gobierno, un comisario, que será su presidente y actuará en la preparación, asistido de una secretaría, organizada con gran amplitud y dotada de todos los medios necesarios.

Art. 5º. La convocatoria se publicará en el mes de febrero.

La asamblea se celebrará en el mes de mayo.

Art. 6º. Los diputados a Cortes y senadores no podrán ser miembros de esta asamblea, pero podrán asistir a sus sesiones, sin voz ni voto, con asiento en el local donde se celebre.

Art. 7º. La asamblea se organizará y actuará con sujeción a un reglamento que la Comisión someterá a su deliberación en la sesión primera.

Art. 8º. Los acuerdos de la Asamblea se formularán como conclusiones que, a título de información, presentará el comisario al Gobierno, que deberá éste obligado a presentar a las Cortes, en el plazo de un mes después de haberla recibido, los proyectos de ley en que se contenga la solución de los problemas estudiados por la Asamblea.

Art. 9º. El Gobierno proporcionará local adecuado para el establecimiento de la Comisión, Secretaría, Biblioteca y dependencias y para la celebración de las sesiones.

Art. 10º. El Gobierno propondrá a las Cortes el crédito de la cuantía necesaria para proveer a los gastos que se originen.

CARBON COKE

Clase superior y clase segunda

Precios sin competencia.

FÁBRICA DE GAS

PÉRDIDA.—De un monedero de plata para niña. Desde el Consejo hasta la casa de la calle del Doctor Orsi, número 14. Se gratificará a quien lo entregue en la casa referida.

Teatro Principal de Mahón

Extraordinarias funciones para el sábado 22 y domingo 23 Enero

Sábado a las nueve. — 11 DE ABONO

ESTRENO del drama en tres actos

LA RAZÓN DE LA LOCURA

y la pieza en un acto EL SUEÑO DORADO.

Domingo, a las cinco y media

Última representación de la obra de gran éxito

TIERRA BAJA

Sábado a las nueve. — 12 Y ÚLTIMA DE ABONO

ESTRENO del drama políptico en cuatro actos

Los envenenadores. El corredor de la muerte



CREMA PARA EL CALZADO
LÍQUIDO PARA METALES XAM
CERA PARA MUEBLES Y PAVIMENTOS

Concesionarios para España y Portugal: CRIVERO, STRAZZABUSCO y Cia. Seúl, 56-Barcelona

DESDE PARIS LE CHOMAGE

(Información de La Voz de Menorca)

La crisis de la paralización del trabajo es menos grave que la crisis económica, pues de ella viene la consecuencia. El número de obreros rechazados no son admitidos en ninguna fábrica. No hay que olvidar, en efecto, que hace algunos meses que la industria francesa sufrió la crisis de la falta de mano de obra, y es preciso anotar que la situación no va a mejorar, puesto que la tendencia ha sido empeorar en los últimos días de diciembre pasado.

Después de los informes recogidos del Oficina Central de la mano de obra del Ministerio del Trabajo, en el Diario Oficial del 8 Enero, el número de obreros sin trabajo, estadística del 31 Diciembre, era de 50.608.

El departamento de la Seine conta ba el solo con 27.244 (26.896 hombres y 348 mujeres). La semana anterior, el número de obreros sin trabajo era salientemente de 13.507. Señalándose en ocho días un aumento enorme de obreros expulsados, llegando a ser estos 17.101.

Si uno considera el movimiento de demandas y ofertas de empleos, se encuentra en que, en el departamento de la Seine, la situación es particularmente difícil dentro los cinco grupos siguientes: trabajos de tejidos y confecciones, industrias de construcciones mecánicas, empresas en obras y trabajos en obras públicas, mantenimiento y peones albañiles, empleados de comercio y escritorio.

Pasando una revista a los grandes centros comerciales, he aquí lo que se nota:

En París y en el departamento de la Seine, la crisis en la falta del trabajo persiste. Ella tiene tendencias a agravarse en las industrias de confecciones, mantas, modas y trabajos de edificios. Las fábricas de automóviles continúan a licenciar obreros y a reducir las horas de trabajo.

En el Oeste, los centros más castigados por la paralización parecen ser: Rennes, en donde han empezado a rechazar los obreros las fábricas de curtidos; en Fougères, en donde 32 fábricas de calzado han cerrado por completo sus puertas y en las restantes han reducido por completo casi lo producción; en Nantes, la situación es de cada día más difícil, puesto que las principales industrias, como son, industrias metalúrgicas, construcciones mecánicas, cueros, conservas, bizcochos y galletas, han cerrado las fábricas, dejando a todos los obreros sin trabajo.

En el Norte, persiste una crisis parcial de trabajo en las industrias textiles de Roubaix, Tourcoing, Lille, Fournies, Cambrai y en las de carbon de Pas de Calais.

En el Este, en los altos hornos de Jauville, el segundo y el último hornos han sido apagados. En Thionville, se cierran fábricas quedando a miles de obreros sin trabajo, por falta de carbón. En Metz, en donde había algo de movimiento, van suspendiendo la admisión de obreros en algunas fábricas, pues tienen también el cerro forzoso por falta de trabajo. En Strasbourg, en buen número de obreros están sin trabajo.

En el Midi, la situación parece grave en Marsella, en los principales establecimientos comerciales e indus-

viales van licenciendo sus obreros; en Casares, en donde la falta de trabajo se agrava en las industrias textiles y se cuentan a miles los obreros en la miseria, habiendo además crisis en el ramo de confección, muebles y construcciones mecánicas. En Mazanet y en Toulouse empieza la falta de trabajo que hasta ahora no se había conocido.

En el centro, las poblaciones más castigadas parecen ser Limoges, en donde la paralización es completa en las industrias de calzado y porcelana.

Aconsejamos, pues, a nuestros buenos amigos, los obreros de Menorca, que no emigren. Por todo el mundo siente la paralización comercial, y para muchos es la miseria. Recordemos que esta miseria ha nacido de la terrible guerra y que, únicamente vendrá la reacción después de terminar los grandes tratados que todavía están en vías de solución y que son dirigidos por las potencias mundiales.

JOSÉ PONS MENÉNDEZ

Juventud Republicana

Indiscutiblemente fué un gran éxito para los organizadores de la Juventud Republicana la reunión señalada en nuestro anterior artículo, no solamente por el gran número de jóvenes entusiastas que escucharon a nuestro llamamiento, sino por los asuntos que en ella se trataron.

Por de pronto cabemos la satisfacción de manifestar que las bases de Reglamento por el cual deberá regirse la Sociedad han sido aprobadas por la Autoridad gubernativa y que el número de aspirantes va acrecentándose diariamente.

A fin de quedar cuanto antes constituida la Juventud, se ha acordado para el próximo lunes, día 24, celebrar una Asamblea en el local de la Casa del Pueblo, a la cual esperamos corresponderán con su asistencia todos los correligionarios, en particular el elemento joven. En ella se formará la Junta Directiva y será leído el Reglamento que no dudamos merecerá unánime aprobación. Por otra parte, varios elementos del partido republicano nos favorecerán con su presencia y serán por ellos desarrollados algunos temas respecto a la política interior que a su juicio deberá seguir la Juventud, así como las relaciones que tendrán que unirnos con nuestros correligionarios del resto de España.

Una vez efectuada la Asamblea se procederá a su inauguración, cuya acto tendrá gran resonancia.

Seguirá luego la realización de los proyectos ansiados, deportes, veladas, etc., para lo cual reina ya el mayor Júbilo entre los respectivos entusiastas.

Igualmente se harán activos trabajos para que la Juventud Republicana pueda contar adictos y comités en todos los pueblos de la isla.

Reiteramos a todos los republicanos, y especialmente a los jóvenes, no dejen de asistir a la próxima Asamblea, de cuyo resultado daremos cuenta oportunamente.

Manera de llegar a edad muy avanzada

«La vejez verde»

Tal es el título de una obra del profesor de Lyon Lacassagne, que ha presentado M. Widal hace pocos días a la Academia de Ciencias de París.

El asunto es de gran interés para todo el mundo. ¿Cómo conservar hasta una edad avanzada la integridad del humor y estado de salud y evitar los males que amenazan a la vejez?

El profesor ofrece dos remedios:

a higado, sometiéndose a un régimen muy ligero, y continencia en los placeres y demás «usos» de la vida. «Sólo de este modo —añade el profesor— podrás llegar a ser centenarios».

Coincidiendo con estos consejos de M. Lacassagne, que no son ni nuevos ni extraordinarios, otro profesor inglés, Mr. White, dice:

«De las observaciones que respecto a la longevidad venimos realizando varios profesores y yo, tanto en Europa como en América, desde hace veinticinco años, se deduce que el hombre o la mujer que deseen vivir largos años sin experimentar los padecimientos físicos inherentes a la edad proyecta, necesitan someterse a un régimen prohibicionista tal vez incompatible con el placer de vivir.»

En primer término se debe prevenir del exceso en la alimentación, especialmente de carnes, de bebidas heladas, de fumar, de los alcoholes, del té, y del café; de habitaciones oscuras y sin ventilación; de salir de noche a la calle en invierno; de esfuerzo muscular violento; de incompatibilidades, de sudar, de correr, de incomodarse, de emocionarse, de navegar, de vivir en poblaciones populosas; de encerrarse en locales de espectáculos; de dedicarse a la aviación; de dormir poco o demasiado», y de otras ocho y seis cosas más que harían esta aportación muy difusa.

En cambio recomienda la ponderación, la prudencia, la abstención en muchos érveles, la gimnasia moderada, los pasos metódicos, los baños de sol, los juegos no fatigosos al aire libre, la sobriedad en las lecturas, acostarse y levantarse temprano; los baños de agua tibia; las fricciones al levantarse y al acostarse; no preocuparse de nada; pensar poco, y otras cuarenta y tres recomendaciones difíciles de adaptarse a las necesidades

de la vida moderna. La más importante de esas cuatro y tres recomendaciones es la de que el que quiere vivir un siglo debe trabajar lentamente y nunca más de dos horas seguidas, procurando distribuir el esfuerzo en dos períodos: uno por la mañana y otro por la tarde.

En la obra de M. Lacassagne consta que de 1.000 individuos nacidos en 1800, no quedaban en 1850 más que 250, y de 1.000 nacidos en 1850, quedaban en 1900 sólo quinientos.

Una estadística de 1911 indica que a la sazón existían en el mundo entero 7.000 centenarios.

Ayuntamiento de Mahón

Resuelto por consumos del 1º al 10 de Enero

Primera tarifa

Dia 1.º —	458'79 pesetas.
Dia 2. —	76'40 id.
Dia 3. —	632'16 id.
Dia 4. —	460'40 id.
Dia 5. —	728'88 id.
Dia 6. —	557'25 id.
Dia 7. —	693'74 id.
Dia 8. —	595'64 id.
Dia 9. —	531'84 id.
Dia 10. —	781'15 id.

Segunda tarifa

Dia 1.º —	94'14 pesetas.
Dia 2. —	542'80 id.
Dia 3. —	145'09 id.
Dia 4. —	76'83 id.
Dia 5. —	68'46 id.
Dia 6. —	74'84 id.
Dia 7. —	46'71 id.
Dia 8. —	82'90 id.
Dia 9. —	574'45 id.
Dia 10. —	161'08 id.

COKE CLASE SUPERIOR FÁBRICA DE GAS



Sábado dia 22 de Enero de 1921

A las 5 y media Vermouth de gran Moda con sexteto.—Otra sesión a las 9 ESTRENO de la tercera y última jornada de la grandiosa serie marca Ambrosio

EL MÉDICO DE LAS LOCAS

Titulado: LA LUZ QUE TRIUNFA.

El mayor de los éxitos de la cinematografía contemporánea. Esta interesantísima serie está basada en la célebre novela de JAVIER DE MONTEPIN e interpretada por el atleta GALAOR.

La siempre amena revista ACTUALIDADES GALLMONT y una cinta cómica completa el programa.

Domingo. A las 5 y media y a las 8 y media el mismo grandioso programa. Después de la sesión de la noche GRAN BAILE.

Nota: Este programa obra ya en poder de la Empresa.

MUY PRONTO

«EL GRAN GALEOTO». — «EVA PECADORA» por ITALIA ALMIRANTE MANZINI y la Super-Cine-Novela de grandioso éxito y emocionante argumento, titulada

EL HIJO DE LA NOCHE

Teléfono n.º 15 Salón de Moda CINE ESPAÑA ARTE :: BELLEZA :: EMOCIÓN

Sábado dia 22 Enero de 1921.—A las 9 de la noche

EXTRAORDINARIO ÉXITO

ESTRENO de los capítulos tercero y cuarto de la colosal serie americana de gran emoción, titulada

LA HUELLA DEL TIGRE

titulado —

La cadena humana :: La señal de alarma

Grandioso triunfo de RUTH ROLAND, la valerosa y elegante actriz

ESTRENO de la interesante REVISTA PATHE, y de una cinta del natural.

GRAN SUCESOS

MAX LINDER :: MAX LINDER :: MAX LINDER

Aparecerá de nuevo en esta pantalla interpretando la divertida comedia

EL AHORCADO

Arte, elegancia, risa continua ofrece en todas sus producciones el genial MAX LINDER.

Domingo: Dos sesiones a las horas de costumbre con el mismo programa. Después de la última sesión GRAN BAILE.

POR QUÉ

ES PREFERIBLE EL CUJO AKIOS POR MUCHOS FABRICANTES DE QUESO ?

Porque por su elaboración esmerada da segura garantía de pureza.

Porque como es líquido no se detiene ni amasa aún en los días más húmedos.

Porque por su fuerza coagulante (500% > 1) resulta muy económico.

Porque no comunica al queso sabor desagradable de ninguna clase.

NO DEJE QUE SUS COMPETIDORES SE APROVECHEN ANTES QUE USTED DE LAS VENTAJAS DEL CUJO AKIOS !

Se vende: Mahón, 1 Barceló, Iglesia, 4.—Mercadal, 1. Pascual, Plaza Constitución.—Alayor, F. Sintes, Parras, 62.

Se necesitan Agentes en el resto de la isla.

Diríjase: F. POU RIBERIAS, Cos de Gracia, 37. Mahón.

Delegación del Gobierno de S. M. en Menorca

Secretaría.—Orden Público

En cumplimiento de lo que dispone

la Real Orden Circular del Ministerio

de la Gobernación fecha 13 del actual

(Gaceta del 14), queda terminante

mente prohibida la circulación de

máscaras con careta puesta por las

vías públicas de esta ciudad y demás

pueblos de la isla.

Mahón, 21 de Enero de 1921.—En

Delegado interino, Jaime Piol y Riba.

Noticias marítimas

Transportes, fletes y carbón

El carbón inglés llegó a pagarse a

250 pesetas tonelada, se ofrece hoy,

puesto en paño español, a 87 pesetas

pesetas y los fletes que se pagaban a

27 libras y diez chelines, la tonelada,

ha habido ya barco en el Havre que

ha sido fletado a diez chelines. La ba-

ja no puede ser más estupenda.

Las causas de la baja de los fletes

son, en primer lugar, una imprevista

disminución del tráfico de mercancías,

y, como consecuencia, una menor de-

mandia de tonelaje, y después una dis-

ponibilidad inusitada de ese mismo

tonelaje por nuevas construcciones,

que no superan menos de 7.500.000

toneladas.

Muchos armadores se encuentran

en situación difícilísima, y se verán

obligados a vender sus flotas a bajos

precios.

Se calcula que el precio de la tone-

lada descenderá a menos de diez li-

bras esterlinas.

Movimiento de buques

Con el pasaje, carga y la baña ha

funcionado esta mañana a las seis y

media el vapor correo Jorge Jaén al

mando del capitán don Mateo Seguí.

Procede el citado buque de Vale-

ncia y Palma, debiendo zarpar esta no-

che a las ocho y media para los pue-

los de precedencia.

— Esta tarde a la hora de inservir

emprenderá viaje para Barcelona el

vapor «Mahón» y mañana debe regre-

acabarán con España, con ésta no se decide a acabar con ellos.

SUCESOS EMOCIONANTES

Se desarrollarán en el capítulo

SUEÑO Y PESADILLA

que se estrenará hoy y se proyectará mañana tarde y noche en el TRIANON

Las caretas de todo el año
En su alta sabiduría el Gobierno ha dado con una medida salvadora cual la de prohibir que este año se vaya por la calle con las caretas que suelen usarse por carnaval.

Lo que no prohíbe el desgobierno, porque no puede, es que dejen de usar las máscaras que todo el año llevan ciertas personas, principalmente los muchos cortesanos y las figuras más solientes de la alta política monárquica.

Son las caretas de todo el año y no es posible arrancarlas sin despellezar el rostro.

**COKE Grandes existencias
FÁBRICA DE GAS**

Industria y comercio

Reemos noticias de que se ha constituido en la Habana una compañía mercantil, bajo la razón social de «Landiso e hijo, Sociedad en Comandita» para dedicarse a la compra y venta al por mayor de calzado, cueros, pieles y demás artículos análogos, con domicilio legal en la casa número 115 de la calle de la Habana.

Los señores Landino, padre e hijo, muy amigos nuestros, son bien conocidos en esta plaza y tienen acreditada su nombre como industriales y comerciantes.

Deseamos a la nueva entidad toda suerte de prosperidades en el negocio.

AVENTURAS SENSACIONALES

Se desarrollará hoy al estrenarse el episodio

EL HEROE Y LOS BANDIDOS
que se proyectará también mañana tarde y noche en el TRIANON

Movimiento de pasajeros

En el vapor correo «Mahón» llegaron ayer de Barcelona 175 pasajeros, entre ellos don Juan Pons, maquinista de la marina mercante, varios oficiales y clases del ejército y la armada y buen número de individuos de tropa de distintas armas que marcharon con licencia de Pascua.

— A bordo del vapor «Jorge Juan» han llegado este mañana de Palma, 61 pasajeros y 12 de Valencia; entre ellos hemos visto a don Luis Cedó, al capitán de la guardia civil don Jaime Obrador y varios individuos de tropa que regresan de pasar las fiestas de Pascua.

Bien venidas.

Evitará usted las bronquitis tomando **PASTILLAS KLM**.

Tres reales la caja en todas las buenas Farmacias.

Acuse de recibo

Por medio de atento B. L. M. nos ruega el señor Delegado del Gobierno que publiquemos el anuncio sobre la exhalación de máscaras inserto en otro lugar de este número.

Acusamos recibo de la certeza de comunicación y nos complacemos en corresponder a ella.

**COKE Pidan precios
FÁBRICA DE GAS**

La vieja y la nueva política

Los viejos partidos han muerto, y, por fortuna, bien enterrados. Es cierto que todavía se mantienen en pie diversos fragmentos, y es suerte que los ódicos de grupo impidan la conjunción que se persigue.

Se ha hecho patente la imposibili-

dad de las mayorías heterogéneas. Se ha visto en la práctica que hay una resistencia enorme en la masa del país a volver a los viejos moldes políticos. Se ha comprobado también que la presión oficial no puede hacer aquellos fabulosos milagros de antaño, falseando en sus orígenes la representación nacional.

Hay que rendirse a la evidencia. No pueden resucitarse muertos. La composición política no hay quien la conterga. Precisa edificar sobre cimientos totalmente nuevos. El régimen parlamentario por esos caminos irá a su regeneración, lenta, sin duda, pero a la postre eficaz e indestructible. De ese modo no se mendigará una fortaleza ficticia, sino que habrá que buscarla, por caminos rectos, en los movimientos de opinión y asentirla con solidez en la soberanía del pueblo, como cumple a una verdadera democracia.

Son las caretas de todo el año y no es posible arrancarlas sin despellezar el rostro.

**COKE Grandes existencias
FÁBRICA DE GAS**

Industria y comercio

Reemos noticias de que se ha constituido en la Habana una compañía mercantil, bajo la razón social de «Landiso e hijo, Sociedad en Comandita» para dedicarse a la compra y venta al por mayor de calzado, cueros, pieles y demás artículos análogos, con domicilio legal en la casa número 115 de la calle de la Habana.

Los señores Landino, padre e hijo, muy amigos nuestros, son bien conocidos en esta plaza y tienen acreditada su nombre como industriales y comerciantes.

Deseamos a la nueva entidad toda suerte de prosperidades en el negocio.

Foot-ball
Mañana, domingo, a las 5 de la tarde se jugará un interesante partido entre los equipos «Athletic» y «Dos de Mayo».

La constitución de los equipos será la siguiente:

«Athletic».
Comellas, Parpal, Coil, Merio, Maacaré, Pons, Tur, Briones, Seguí, Bluchart y Sistés.

«Dos de Mayo».
Coll, Trinidad, Prats, Busutil, Orfila, Morlá, Pons, Compte, Quintana, Vifas y Pons A.

RENÉ NAVARRE

Actor de talento, alma de artista, se presentará hoy y mañana en el TRIANON con motivo del estreno de dos episodios de

Lia Nueva Aurora

Noticias certas

El vapor correo ha desembarcado esta mañana sesenta cajas de tabaco con destino a esta Administración Subalterna.

Seguramente se verá mañana muy animado el paseo de Isabel II de doce y media a una y media, hora en que acostumbra amenizarlo la música militar.

Porque don Alfonso celebra su fiesta onomástica, mañana será día de gala y se harán las demostraciones de regocijo oficial y reglamentado que son de rigor.

En poder del Jefe de la Guardia Municipal se halla un cordero que será entregado al que acredite ser su dueño y abone los gastos de publicidad del hallazgo.

PÉRDIDA.—Por las calles de esta ciudad se perdió en la tarde del viernes un alfiler de oro con un cuadrado de rubies proprio para señora. Se gratificará al que lo entregue en la calle del Doctor Orfila, 28.

ANDRÉS VIVES CAMPOMAR
AGENTE DE ADUANAS.—RAMPA DE LA ABUNDANCIA, 20

SERVICIO DE MERCANCÍAS

Línea regular de veleros entre Mahón-Barcelona y vice-versa

En sustitución del pailebot MENORCA, que no está listo de la reparación ordenada, saldrá de Barcelona para esta noche el pailebot

PEDRO COMPTÉ
admitiendo CARGA GENERAL

Seguidamente quedará a la carga también para esta plaza el pailebot

MARIA

que saldrá algunos días después del primero

Para fletes e informes a sus Consignatarios:

En Barcelona: DON BARTOLOMÉ OLIVER, Cristina, 12.

En Mahón: DON ANDRÉS VIVES CAMPOMAR, Rampa de la Abundancia, 20.

Subvención de 100 pesetas para cada pailebot.

Deberán pagar 100 pesetas por cada pailebot.</p

